

“秋老虎”没来，“倒黄梅”倒是来了
8月份前半个月平均气温28.2℃

本周，仍旧是阴雨绵绵、电闪雷鸣

本报讯 (记者 方俊 通讯员 王健疆) 最近的衢州仿佛回到了梅雨天,淅淅沥沥的雨水没完没了,8月13日08时至8月16日08时,我市大部分地区出现大雨暴雨,全市平均雨量51.5毫米,有26个乡镇站点雨量超100毫米,其中开化县苏庄镇的雨量达到167.6毫米,有5个乡镇站点小时雨量超过50毫米,其中龙游县沐尘畲族乡梧村村最大,在15日下午一度达到109.9毫米。

三伏天没有太阳,反倒雨水不断,衢州市气象台的工作人员说,这是气候异常的一种表现,学名叫做“倒黄梅”,主要表现在:出梅之后,长江中下游地区经历一段晴热高温天气又重新转入具有梅雨特点的天气,就好像黄梅天在走“回头路”,重返长江中下游。

国家气象服务中心气象分析师王伟跃说,之所以出现“倒黄梅”,跟副热带高压位置摆动有

关系,这几天,副热带高压恰好让势均力敌的冷暖空气在长江中下游地区重新交汇,导致“倒黄梅”出现,不过,相较于梅雨季,“倒黄梅”维持的时间不长,最长不过十天半月。

在雨水的冲刷下,这个8月,小伙伴们是不是没觉得特别热,来自气象部门的统计,今年8月以来,全市平均气温28.2℃,比常年同期偏低0.6℃。而根据分析研判,由于三伏天即将结束,立秋时节也过去有一些日子,35℃以上的持续高温天不太容易出现。

这雨要下到什么时候?从目前情况来看,本周大气环流仍不稳定,多分散性阵雨或雷雨天气,出现局地强降水、强雷电、雷雨大风的可能性仍然比较大。这也意味着,想把没有晒干的衣服拿出来好好晾晒的可能性不大,因为老天变脸速度太快,快到前一分钟还是晴空万里,下一秒就电闪雷鸣,让人措手不及。



“一县一园”现场考评

8月16日,“衢州有礼”诗画风光带“一县一园”争先创优综合考评活动举行。

此次考评活动为期2天,现场考评组按照“现场考评+专班考评”方式对六个县(市、区)“衢州有礼”诗画风光带“一县一园”建设情况进行考评,同时对参与现场考评的“一县一园”进行综合排名。图为现场考评组在开化县池淮镇茶产业融合示范园。

记者 腊莎 余晓展 摄

市域速览

江山市21个绿色食品通过农业农村部审核

本报讯 (通讯员 张瑾 叶方伟) 近日,江山市新提交的21个绿色食品申报材料通过农业农村部专家组现场审核。近年来,江山市大力推进“三品一标”工作,现有无公害农产品44个,绿色食品25个,有机农产品18个,国家农产品地理标志3个。

党建共同体绘出发展“同心圆”

本报讯 (见习记者 季玲 通讯员 王夏盛) 8月15日,由浙江科技学院环境与资源学院环境工程系党支部、衢江区杜泽镇桥王村党支部共同主办的纪念“两山”理念提出十六周年座谈会暨党建共同体签约仪式在衢江区杜泽镇桥王村举行。

柯城区首批营商环境监督员正式上岗

本报讯 (通讯员 周云奇 雷湘绮) 近日,柯城区举行营商环境监督员聘任仪式暨业务培训会,首批30名营商环境监督员正式上岗。他们将协助开展营商环境监督、建议工作,为柯城区营商环境“揭短”“挑刺”,全方位监督全区行政审批、政务公开、服务承诺、特定行业服务规范、行政执法及基层窗口服务等。

乘车口罩请戴好
疫情防控很重要

